

教你吃得放心

# 一闻二看三掐 教你选好豆芽

文/片 本报记者 赵伟 实习生 赵连珍

近一段时间,全国多个地方相继爆出“毒豆芽”事件。原本餐桌上的美味,如今却让人们闻“豆芽”色变。“毒豆芽”到底是怎么生产出来的?怎样才能辨别哪些是好豆芽哪些是“毒豆芽”?近日,记者对此采访了相关专家。

## “毒豆芽”是怎样产生的

据有关媒体报道,豆芽生产过程中是不允许使用任何添加剂的,但这些“毒豆芽”几乎都添加了激素药剂、农药、兽药这三大类违禁品,包括无根豆芽素(无根剂)、植物生长调节剂、增粗剂、6-苄氨基腺嘌呤、恩诺沙星(兽用药)、尿素等违法添加物品。据了解,尿素和6-苄氨基腺嘌呤可使豆芽长得又粗又长,缩短生产周期,增加豆子发芽率,让豆芽美观白净、方便运输又增加产量,但人食入后,会在体内产生亚硝酸盐,长期食用可致癌。

“如果采用正常程序生产豆芽,产量有限,而如果使用尿素等违法物品,产量则会翻番。”一位从事豆芽生产的业内人士告诉记者,按照正常产量,一斤绿豆能够生产出大约7斤绿豆芽,可如果使用了违法添加物,豆芽产量能达到13-14斤。

因此,豆芽的批发价格也相差较大,正常生产的豆芽除去原料、人工等成本,批发价格每公斤在2元

左右,而违法生产的豆芽批发价则只有0.8-1元。

## 如何辨别“毒豆芽”

“‘毒豆芽’表面看来都有十几厘米长,有的近20厘米,个头均匀,颜色白净,且绝大多数没有根须,看起来很漂亮。”一位从事豆芽生产的业内人士告诉记者。

“豆芽在正常光线下能变绿,这就说明是好的。”在大润发超市内,某一品牌豆芽销售人员王秀英拿出了自家豆芽的宣传资料,上面明确标明了经农药化肥加工的豆芽与自然生长豆芽的区别。

据了解,自然豆芽有明显的根,且通体呈原白色。豆粒正常,粗细适中,生命力旺盛。将豆芽放置在正常光线下较短时间会变绿(叶绿素合成的光合作用)。将豆芽折断的时候有一定的弹性,在断裂的瞬间感觉清脆,断面也没有水分冒出。将豆芽在常温环境下放置一至两天后根部有明显须根长出。在生吃时或加热后,可尝出明显的豆香味,且有甜味,口感好,清脆爽口。

“而添加了化肥及农药的豆芽明显不同。”王秀英介绍,添加了化肥及农药的豆芽通体颜色亮白或暗黄,豆粒发蓝,特别粗壮,生命力差,无明显光合作用。长时间暴露于正常光线下无明显变绿,将豆芽折断时不清脆。在正常环境下放置一到两天后明显枯萎、腐烂且没有任何须根长出及继续生长的倾向。在生吃时或加热后味涩苦,无豆香,口感皮实不清脆。

## 如何挑选好豆芽

业内人士表示,购买豆芽时可采用“一闻、二看、三掐”的方法进行挑选。

首先,要闻豆芽上的气味。健康的豆芽闻起来很清爽,而有尿素味道的豆芽是不正常的。其次,将豆芽放置在正常光线下,看其在较短时间内是否会变绿,变绿的就是好豆芽。此外,尽量不要选个头太均匀并且太粗太长的,也不要选没有根须的。最后,要把豆芽掐开看水分,健康的豆芽水分比较大。

▲一超市销售人员正在挑选豆芽。

## 相关链接

### 自己发豆芽 简单又安全

如果你担心吃到“毒豆芽”,也可以自己发豆芽,方法很简单。

- 1.将绿豆或黄豆放在水里泡一夜;2.第二天控去水分,将豆子装在漏盆中,最好把篮子悬空放置,这样豆芽根可以往下长,且利于透气;
- 3.找一块湿布,盖在豆子上;
- 4.在湿布上压上重物;5.每天上午下午各浇一次水,在20摄氏度的温度下,4-5天后就可以食用(时间长短可视发芽情况而定)。

## 【名词点击】

### 毒豆芽

“毒豆芽”是一种对人体有害的豆芽,它外表看似新鲜,但至少含有4种违法添加剂,尿素更是超标27倍。“毒豆芽”表面看来都有十几厘米长,有的近20厘米,个头均匀,颜色白净,且绝大多数没有根须,看起来很漂亮。

价比黄金贵的冬虫夏草,以前只有极少数人吃得起;而新技术新吃法的成功,使成本大大降低了。被称为“金条”的那曲雪域冬虫夏草卖成了白菜价,一时间,多地出现冬虫夏草热。

# 吃冬虫夏草,九种病好得快

## 失眠人的催眠曲

冬虫夏草是从根本调理失眠的,三天左右即有明显效果;入睡容易、睡得足;找回自然深睡眠;第二天体力完全恢复;神清气爽,长期吃更能抗衰老保持年轻。

## 哮喘的圣药

咳嗽喘,一星期左右,咳嗽减轻;痰量减少;连服3个月,病情逐步减轻;直至痊愈,它可以恢复肺、支气管的功能;清理肺部和支气管中的垃圾;吃冬虫夏草的病人,在天气变化时,病情很少发作。

## 护心养脑的极品

冬虫夏草有极强的清除血液垃圾的作用,降血脂、降血压,减少降压西药的用量;从而减少肝肾损伤;更能改善造血机能;营养心肌;对抗心脏肥大;它还能恢复血管弹性;改善血液循环。

## 肾虚者的回春之药

强肾固本,堪称“世间第一”,因为肾虚有寒热之分,需区别用药;很多人因用错药,而越来越差,冬虫夏草是所有中药里唯一能阴阳同补的;无论寒热皆对症;可

说是上天之赐,冬虫夏草还能保护肾小球细胞,防止肾纤维化,是肾炎不可缺的良药。

## 肝病克星

几乎所有肝病都会引起肝的纤维化,到了晚期,就无药可治了,冬虫夏草阻止肝纤维化的效果非常突出,它显著降低血清谷丙转氨酶、胆红素水平,降低血清III型前胶原和曾粘蛋白,升高血清白蛋白浓度;调节病毒性肝炎的免疫水平;增强肝炎病毒清除能力。

## 冬虫夏草还可消除脂肪肝,抗肿瘤是硒的4倍

硒,被公认为“抗肿瘤战士”;但冬虫夏草吞噬肿瘤细胞的能力是硒的4倍;并能明显增强红细胞粘附肿瘤细胞的能力;抑制肿瘤生长和转移,现在美国,已将冬虫夏草作为抗肿瘤新药;进入临床三期。

## 放疗的“苦海之舟”

它能明显提升白血球和血小板数量;迅速改善放疗后的呕吐恶心、胃口差、头发脱落、失眠等症状;可说是苦海之舟,长期服用,能防止肿瘤复发。

## 免疫差、术后、产后的首选

免疫差、经常生病的人,吃二三个月冬虫夏草,会像换了一个人;体魄强健、浑身有力,术后病人和产后妈妈,伤口和部分器官处于新生状态,容易感染并发症。

冬虫夏草几乎涵盖了所有康复所需的成分,包括多种氨基酸、维生素、蛋白质、微量元素、促进伤口愈合的酶、抗体等等。

## 消除糖尿病并发症

冬虫夏草消除糖尿病并发症,比蜂胶的效果要强很多倍。

视物模糊、痒痒、乏力,坏疽等糖尿病并发症的真正原因,是血液被污染导致粥样硬化,随后导致微循环变差所致,冬虫夏草净化血液,恢复血管弹性;是从根本上杜绝糖尿病并发症的手段。

## 妇科良药

冬虫夏草对女性痛经、月经不调、血色黑、阴道炎、子宫内膜炎、子宫肌瘤等都有很好的效果;还能推迟女性更年期。

## 世界最好的冬虫夏草产地——那曲雪域

那曲气候恶劣,树木都无法成活,整个地区连一颗树都没有;但这里却出产世界最好的冬虫夏草。



▲那曲气候恶劣,树木都无法成活,整个地区连一颗树都没有;但这里却出产世界最好的冬虫夏草。

真正的冬虫夏草产自青藏高原,主要分布在四川、青海、西藏等地,产地不同虫草的药效不同;虫草产地海拔越高,虫草产期越晚,药性品质也越好,四川虫草4-5月份产出;青海虫草5-6月份产出;西藏那曲虫草则在7-7月份才能产出。

西藏那曲冬虫夏草生长在西藏那曲地区海拔4500-6000米以上的羌塘草原上,以生理特性强,药用价值高,个大而在海内外享有盛誉;是全世界品质最高的冬虫夏草,一年一度的冬虫夏草交易节的虫草王评选,需连续数年被那曲冬虫夏草蝉联。

## 相关链接:

### 药典称之为“百药之王”

很多医典将冬虫夏草誉为“百药之王”的圣药;能治百病的药;也有记载冬虫夏草具有返老还童的作用;效果快而显著,比如:

- 《本草从新》:“保肺益肾;止血化痰;具回生之功”
- 《中药大辞典》:“百药之王,治虚百损至为上品。”
- 《本草纲目拾遗》:“能治百虚百损。”
- 《柳崖外编》:“冬虫夏草地食之,大补,回春效显。”
- 《柑园小识》:“凡病后调养及虚损之人,服之愈速。”

## 专家建议:三类人群正确服用冬虫夏草:

- 一、健康人群:保健养生,抵抗烟酒危害,延缓衰老,美容,每天2-4粒。
- 二、亚健康人群:睡眠不佳,乏力,易疲劳,免疫力低下,易生病,注意力不集中,记忆力下降,脱发以及各种虽然不是病,却是不舒服的亚健康症状,每天4-8粒,吃1个月以上。
- 三、疾病人群:各种慢性病每天8粒,吃3个月以上;肿瘤化疗患者,每天8粒,吃6个月以上。

## 那曲雪域冬虫夏草 直供



特别提示:“那曲雪域冬虫夏草”是唯一经中华人民共和国卫生部批准的冬虫夏草产品。批准文号:卫食微字(96)第040号。购买时请认准“那曲雪域冬虫夏草”,谨防假冒。

市内免费送货  
订购热线:  
85999961  
85999949  
打进电话有惊喜